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 َكد١َ

 الأضاضَٞعًُٞ ايسٜاضٝات يًضفٛف الأٚيٞ َٔ َسس١ً ايتعًِٝ  ايصَلا٤ إيٞ ايطاد٠

 ٚ إيٞ ايطاد٠ المٛدٗين ٚ المٓطكين يبرْاَر ت١ُٝٓ َٗازات ايسٜاضٝات 

 في ايضفٛف الأٚيٞ بٗرا ايبرْاَر ايرٟ ٜٗدف إيٞ زفع قدزات َعًُٞ ايسٜاضٝات ْتكدّ 

 لمسس١ً ايتعًِٝ الأضاضٞ َٔ خلاٍ تدزٜبِٗ ع٢ً فُٛع١ َٔ الاضتراتٝذٝات 

 ايتدزٜط١ٝ يًتدزٜظ ايفعاٍ يت١ُٝٓ َٗازات ايسٜاضٝات يتلاَٝر ايضفٛف الأٚيٞ

 المدٜسٜات ٚ الإدازات ايتع١ًُٝٝ ٚ ْأٌَ إٔ ٜتِ تطبٝل ٖرا ايبرْاَر ايتدزٜبي في

 ع٢ً ايٛد٘ ايرٟ يمهٔ المعًِ َٔ إٔ ٜهٕٛ قادزا ع٢ً تطبٝل المُازضات

 ٚ لا ٜفٛتٓا ٚ الاضتراتٝذٝات خلاٍ تدزٜط٘ يدزٚع ايسٜاضٝات يًضفٛف الأٚيٞ  

 ممازضات ٖٓا بإٔ ْرنس غطٛات ايتدزٜب َٔ َكد١َ ٚ تكدِٜ نماذز ٚ تطبٝل 

 ُا ْٛد إٔ ْرنس بأ١ُٖٝ الأضايٝب ايتدزٜب١ٝ َجٌ :ثِ ايتػر١ٜ ايسادع١ ن

 ٚ ٚزش ايعٌُايكضير٠ ٚ ايعضف ايرٖني ٚ المٓاقػ١ ٚ الأيعاب ايتع١ًُٝٝ المحاضس٠ 

 ٚ إٔ ْسٟ ثمس٠ ٖرا ايتدزٜبايلاشّ  ٚ أخير ْسدٛ َٔ اؾُٝع الاٖتُاّ ٚ برٍ اؾٗد

 ع٢ً أدا٤ ايتلاَٝر
 ٚفكٓا الله ٚ دعٌ ٖرا ايعٌُ خايضا في ضبًٝ٘                  

 َطتػاز ايسٜاضٝات                                                                     
 سطين قُٛد سطين                                                                     
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 الهدف ايعاّ 

  في ايضفٛف الأٚيٞ َٔ خلاٍ تدزٜبِٗ ع٢ً فُٛع١ َٔ الاضتراتٝذٝات ايتدزٜط١َٝعًُٞ ايسٜاضٝات قدزات  زفع
  يًتدزٜظ ايفعاٍ يًسٜاضٝات يت١ُٝٓ َٗازات ايسٜاضٝات يتلاَٝر ايضفٛف الأٚيٞ .

 ْٛاتر ايتعًِ
 ٜضبح المعًِ قادزا ع٢ً : إٔ ٜتٛقع بعد اْتٗا٤ ايبرْاَر ايتدزٜبي

 ايسٜاضٝات  تعسف المُازضات ايفعاي١ في تدزٜظ – 1
 َاد٠ ايسٜاضٝاتتعسف أ١ُٖٝ  – 2
 ايعًُٝات اؿطاب١ٝ الأزبع١تعسف أ١ُٖٝ  -3
 اضتراتٝذٝات كتًف١ لأدسا٤ ايعًُٝات اؿطاب١ٝ الأضاض١ٝ اضتٓتاز  – 3
 . ايك١ُٝ المها١ْٝتٓفٝر بعض َٔ أْػط١ دزٚع المحتٟٛ ايدزاضٞ يًضفٛف الأٚيٞ سٍٛ  -4
 الاضتراتٝذٝات ٖرٙ تطبٝل بعض ايدزٚع يًضفٛف الأٚيٞ َطتددَا  – 5

 الأضايٝب ايتدزٜب١ٝ 
 المحاضس٠ ايكضير٠ 

 ايعضف ايرٖني  – 2
 المٓاقػ١  – 3
 الأيعاب ايتع١ًُٝٝ  – 4
 ٚزش ايعٌُ ) اؾًطات ايتدزٜب١ٝ ( َتُج١ً في تكطِٝ المػازنين يًعٌُ في فُٛعات . – 5
 خطٛات ايتدزٜب تطير ٚفل ايتدزٜظ المباغس يًُٗاز٠ ٖٚٞ : – 6

 : ٜعسض المدزب الأفهاز المستبط١ بإضتراػ١ٝ ايتدزٜظ ايتي ضٝدزب المعًُين عًٝٗا المكد١َ

 : ٜعسض المدزب خطٛات الإضتراتٝذ١ٝ خط٠ٛ خط٠ٛ .ايُٓٛذز 

 : ٜكّٛ المدزب َع المػازنين َعا بتٓفٝر خطٛات الإضتراتٝذ١ٝ ثِ المػازنين أْفطِٗ  المُازض١

   ٖٞ فُٛع١ َعًَٛات ٜتًكاٖا ايفسد عٔ أدا٥٘ ْٚتا٥ذ٘ عٝح تٛضح ي٘ الأخطا٤ ايتي ٚقع فٝٗا  : ايتػر١ٜ ايسادع١

     . يٝ٘أدا٥٘ يًٗدف ايرٟ ٜٓبػٞ ايٛصٍٛ إ َلا١ُ٥تعًُ٘ َٚد٣  َا َٚكداز تكدَ٘ َٚكداز

          :َد٠ ايبرْاَر 
 ضاعات ( 6أٜاّ تدزٜب١ٝ ( ) َد٠ ايّٝٛ ايتدزٜبي  3) 

 :  ايف١٦ المطتٗدف١
 َعًُٛ ٚ َعًُات ايضفٛف الأٚيٞ  –الإدازات ايتع١ًُٝٝ  ٛآَطك
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 إٔ ٜتعازف المػازنٕٛ بعضِٗ ايبعض في دٛ َٔ الأيف١ ٚ المٛد٠  :ايتعازف  ( 1)  

 إٔ يحدد َعازف ٚ خبرات المػازنين ايطابك١ قبٌ ايتدزٜب  : ايكبًٞ / ايبعدٟالاختباز (  2)  

 ٚ أٖداف ايبرْاَر  تٛقعاتِٜٗكازْٛا بين  :تٛقعات المػازنين (  3)  

   قٛاعد ايعٌُ ٚ ددٍٚ المط٦ٛيٝات(  4)  
 ٚضع قٛاعد عٌُ يلايتصاّ بٗا أثٓا٤ ايٛزغ١  المًدط (  –المٓػط  –) المٝكاتٞ                                          

 ٜتعسفٛا بسْاَر ت١ُٝٓ َٗازات ايسٜاضٝات يًضفٛف الأٚيٞ . بد٤ ايتفهير  :(  5)  
  

  ْػاط ايبٝٓذٛ في ايسٜاضٝات(  6)  
 ٜتعسفٛا كتًف المجالات ايتي تطتددّ فٝٗا ايسٜاضٝات الهدف : 

 ايصَلا٤ في المسبعات ٢ً أنبر عدد َت تٛقٝعات عبعض الأْػط١ اؿٝات١ٝ ساٍٚ اؿضٍٛ  أَاَو ددٍٚ ب٘      
 عٝح لا ٜتهسز تٛقٝع ايػدط َستين      

  
 إطازات ايطٝازات عٌُ ايهعو اضتدداّ اـسا٥ط ايٛصٍٛ في المٝعاد

 ٝط ًَعب ايهس٠طؽ شزاع١ سدٜك١ الملابظ ١خٝاط َساسٌ ظٗٛز ايكُس

 ايطٗٞ ايّٝٛ ايدزاضٞ دني المحاصٌٝ صٓاع١ الأثاخ
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 لمح١ عا١َ عٔ المُازضات ايفعاي١ في تعًِٝ ايسٜاضٝات(  7) 
 إٔ ٜتعسفٛا المُازضات ايفعاي١ في تدزٜظ ايسٜاضٝات  الهدف : 

 اضتدداّ الأضايٝب ايتطٛز١ٜ المتدزد١ . 

 ايبٓا٤ ع٢ً المعسف١ ايطابك١  -

 تٓٛع أضايٝب ايتدزٜظ  -

 ٜتطِ بايتشدٟتكدِٜ تدزٜظ  -

 ْكط نمٛ اؿظ ايعددٟ ٖٛ يًشكا٥ل الأضاض١ٝ في ايسٜاضٝاتايطبب ايس٥ٝطٞ َٔ عدّ تمهٔ ايتلاَٝر  -

 

 دَر ايسٜاضٝات غير ايسسم١ٝ َع ايسٜاضٝات ايسسم١ٝ . 

 ايتعسف ع٢ً ايتفهير ايػير زسمٞ يًتًُٝر ٚ تضشٝش٘ -

 سضٌ عًٝٗا خازز ايطٝام المدزضٞ َع ايسٜاضٝات ايسسم١ٝ ايتيدَر َعسف١ ايتًُٝر  -

 

 . َطاعد٠ ايتًُٝر في غسح أفهازِٖ ٚ تكدِٜ المبرزات 

 أبدأ بتفهير ايطايب سٝح أْ٘ َضدز ايػسح ٚ تكدِٜ المبرزات -

  غذع ايتلاَٝر ع٢ً تكدِٜ سًٍٛ َتعدد٠  -

 

 جٝلات المتٓٛع١ . يتُاضتدداّ ا 

 تكدّ المعسف١ ايسٜاض١ٝ ع٢ً المطتٜٛين المادٟ ٚ المجسد  -

 المفاِٖٝ ٚ سٌ المػهلات تكدِٜ فُٛع١ َتٓٛع١ َٔ ايتُجٝلات عٓد دزاض١  -

 تكًٌٝ الاعتُاد ع٢ً الأغٝا٤ المًُٛض١ عٓد سدٚخ تكدّ في َطتٟٛ ايتفهير  -

 خضا٥ط المعًِ ايفعاٍ 
 ايبػاغ١ ٚ اؿ١ٜٛٝ  .1

 اؿُاض١ ٚ ايعداي١  .2

 ايتشًٞ باـلام اؿُٝد٠  .3

 ايضبر ٚ الاستُاٍ  .4

 بايكدز٠ ٚ ايهفا١ٜ في ايعٌُ ٚ الإلاش الإسطاع .5

 ايتُهٔ َٔ الماد٠  .6

 ايكدز٠ ع٢ً اؽاذ ايكساز المٓاضب في ايٛقت المٓاضب  .7
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  َاد٠ ايسٜاضٝاتأ١ُٖٝ (  8) 
 َاد٠ ايسٜاضٝات  أ١ُٖٝإٔ ٜتعسفٛا  الهدف : 

دزاض١ َاد٠ ايسٜاضٝات غير َِٗ، فلا فا٥د٠ َٓٗا في سٝاتٓا اي١َٝٛٝ، ٚإٕ ناْت ٜعتكد ايهجير َٔ ايطلاب بإٔ 
١ّٝ ايبطٝط١ ٚيٝطت المعكد٠. يهٔ ٖرا الاعتكاد ايطا٥د غير  ١َُٗ في سٝاتٓا فكط ٜعٛد ذيو يًعًُٝات اؿطاب

 صشٝح; فايسٜاضّٝات ١َُٗ دداً ٚخاص١ أّْٗا:
 تطتددّ في ْٛاسٞ اؿٝا٠ المدتًف١، ناؿطابات ايتذاز١ٜ.  -

 تطتددّ في عًُٝات ايكٝاع، ٚسطاب المكادٜس، ٚايطٍٛ.  -

 تطاعد ايسٜاضّٝات ع٢ً تٓػٝط المذ،  -

١ّٝ المعكد٠ ايتي ؼتاز إلى ايتذسب١، ٚايتشًٌٝ، ٚؼسٜو يًعكٌ، ٚبايتايٞ فٗٞ  - فٗٓاى ايعًُٝات اؿطاب
 تكّٛ بمطاعد٠ ايػدط ع٢ً تٓػٝط عكً٘، ٚتكٜٛت٘ ذٖٓٝاً. 

اضتددَت ايسٜاضّٝات قديماً في عًِ ايفًو ايرٟ ٜٗتِ في سسن١ ايػُظ، ٚاْكلاب ايًٌٝ ٚايٓٗاز،  -
ّٕ ايسٜاضٝات تكّٛ ٚسسن١ ايكُس، ٚسطاب اـط ٛف ٚايهطٛف، ٚايٓذّٛ ايجابت١ ٚايهٛانب المتشسن١. تبعاً لأ

 بدزاض١ عًِ ايفًو، ٚتٗتِ عسن١ ايػُظ; فُٝهٓٓا ذيو َٔ َعسف١ َٛاقٝت ايضلا٠ تبعاً ؿسن١ ايػُظ. 

تعًِٝ الأطفاٍ أِٖ ايعًُٝات اؿطاب١ٝ: ٖٚٞ اؾُع، ٚايطسح، ٚايضسب، ٚايكط١ُ، ٚايتي تعتبر ١َُٗ  -
 داً في اؿٝا٠ اي١َٝٛٝ. د

اضتددّ المطًُٕٛ قديماً ايسٜاضٝات في عًِ اؾبر، ايرٟ يحتاد٘ ايٓاع في َعاَلاتِٗ، َٚعسف١ بريو  -
 المٛازٜح ايرٟ ٜعسف بعًِ ايفسا٥ض. 

ايسٜاضّٝات لها دٚز نبير في انتطاب سمات إيجاب١ٝ يًػدط نتعًِ ايتٓعِٝ، ٚايدق١، ٚالمٛضٛع١ٝ،  -
 هِ بالمٛاقف، ٚاستراّ ايسأٟ اآخخس، ٚاضتػلاٍ ايٛقت باعتبازٙ ثمٝٓاً في ايتعًِ. ٚالمجابس٠، ٚقدز٠ اؿ

 اضتدداّ أضًٛب عًُٞ في ايتفهير، فٗٞ َاد٠ ع١ًُّٝ  -

تطاعد ذٖٔ الإْطإ ع٢ً ايتفهير في جمٝع ْٛاسٞ اؿٝا٠ بأضًٛب عًُٞ، ٖٚٛ أسد أفضٌ أضايٝب  -
ًّٛ ايسٜاضّٝات بأّْٗا لا تعتُد ع٢ً طسٜك١ سٌ ٚاسد٠، بٌ ايتفهير. ايكدز٠ ع٢ً الابتهاز، فُٔ المعسٚف في ع

يمهٔ ابتهاز طسٜك١ تطتطٝع بٗا ايٛصٍٛ إلى ْفظ ايٓتٝذ١ ايتي ٚصًت ايٝٗا بٓفظ ايطسٜك١ الأٚلى، ٖٚرا 
ٜعني أْٓا ْطتطٝع َٔ خلاٍ ايسٜاضّٝات ابتهاز أَٛز نجير٠ في سٝاتٓا. يمهٔ اضتدداّ ٖرٙ الماد٠ عًُٝاً في 

ايعٛاٖس ايطبٝع١ٝ. يمهٔ اعتبازٖا َدخلًا إلى ايعًّٛ الأخس٣. يمهٔ قٝاع طٍٛ المٓاطل  تفطير بعض
طبٝع١ٝ باضتدداّ ايسٜاضّٝات; نكٝاع ازتفاع دبٌ، أٚ قٝاع المطاف١ بين ق١ُ دبًين، ٖٚرا يمهٔ إٔ 

ّٕ ايسٜاضٝات ٌّ َٔ ٜعتكد بأ غير ١َُٗ  يحدخ عٔ طسٜل دزاض١ المجًجات المٛدٛد٠ في َاد٠ ايسٜاضٝات. ٚيه
 في سٝاتٓا، فعًٝ٘ بمػاٖد٠ أٖساَات َضس ايهبير٠، فٗٞ تعدّ أنمٛذداً زٜاضٝاً َُٗاً في بٓا٥ٗا
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  تدزٜظ ايعًُٝات اؿطاب١ٝ الأزبع١أ١ُٖٝ (  9) 
 تعسف أ١ُٖٝ ايعًُٝات اؿطاب١ٝ الأزبع١ الهدف : 

   ايسٜاضٝات ٜطاعد ع٢ً سٌ ايعدٜد َٔ المػهلات ٚالمٛاقف اؿٝات١ٝ  فيتعًِ ايعًُٝات الأضاض١ٝ (  1) 

 ٚايعلاق١ بين تًو ايعًُٝات .        

 ٜعتبر اؾُع ٚاسد َٔ أِٖ الأضاضٝات ف٢ سٝات ايتًُٝر ٚبدْٚ٘ لا ٜعسف ايعد ، َجٌ : الأقلاّ ، (  2)  

 ، الأسر١ٜ ، اـبص ...الخ . ايهساضٞايٓكٛد ،          

 اؾُع َٔ ايعًُٝات الأضاض١ٝ ايت٢ تمهٔ ايتًُٝر َٔ ايتدزز ف٢ نمٛ ٚتطٛز َفاِٖٝ ايسٜاضٝات، فتعًِ (  3) 

 ايعد ثِ اؾُع ثِ ايضسب ثِ ق٣ٛ ايعدد ثِ ايًٛغازٜتُات ٖٚهرا .         

 تعاَلات٘ اي١َٝٛٝ ٚخاص١ َع الماٍ ، نُا  تعًِ ايطسح يمهٔ ايتًُٝر َٔ بعض المٗاّ بػهٌ فعاٍ ف٢(  4) 

 يمهٓ٘ ف٢ سٝات٘ َطتكبلًا  َٔ غػٌ ٚظا٥ف َجٌ : المحاضب ، خد١َ عُلا٤ ، َبٝعات ......... الخ .     

 اؾُع ٚايطسح  َعا ضٛف ٜػعس بايجك١ بػهٌ أنبر ٚخاص١ عٓد  يعًُٝتيايتًُٝر  إتكإَٔ خلاٍ (  5) 

 اير١ٖٝٓ بػهٌ أضسع .  ايعًُٝات اؿطاب١ٝ إدسا٤       

 ايضسب َٔ ايعًُٝات ايت٢ ضٛف ٜطتددَٗا ايتًُٝر طٛاٍ سٝات٘ ف٢ جمٝع َٓاسٝٗا َجٌ : (  6) 

 تػٝير ع١ًُ ......  -ايطفس : سطاب المطافات          

 ايصٚاٜا ......   -ايتضٜٛس : سطاب المطافات           

 ايط١ٓ ........ ٚغيرٖا َٔ ايتعاَلات اي١َٝٛٝ .  -ايػٗس    -  الأضابٝع  -ايتكِٜٛ : سطاب الأٜاّ          

  ، فٓذد َجلًا :  بايعداي١ٜتطِ  إْطإتؤد٣ إلى صٓع  فٗٞ ٚإتكاْٗاايكط١ُ أٜضاً لا تكٌ أ١ُٖٝ تعًُٗا (  7) 

 لابد إٔ ٜهٕٛ ف٢ صػسٙ تعًِ ايكط١ُ بمفَٗٛٗا  الم١ٓٗالمٛازٜح ٚتكطُٝٗا ... َٔ ٜعٌُ بتًو        

 بػهٌ صشٝح .         
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  اـطٛات اـُط١ لإضتراتٝذ١ٝ ايتدزٜظ (  10) 
 الهدف : اضتٓتاز اـطٛات اـُط١ لإضتراتٝذ١ٝ ايتدزٜظ

 المُازض١  –ايُٓٛذز  –ايتفطير  –اؿٌ  –اـطٛات اـُط١ : الاختٝاز    
 باـطٛات اـُط١ نمٛذز يًتدزٜظ

 اختٝاز المجاٍ المٓاضب يلإضتراتٝذ١ٝ المطتٗدف١  الاختٝاز  : -

 أضاٍ ايتلاَٝر إٔ ٜكَٛٛا عٌ المطأي١  اؿٌ : -

 ضاعد ايتلاَٝر في غسح تفهيرِٖ  ايتفطير : -

 إذا اضتددّ ايتًُٝر الإضتراتٝذ١ٝ المطتٗدف١ أخبر ايفضٌ إٔ ايتًُٝر اضتددّ  ايُٓٛذز : -

 إضتراتٝذ١ٝ ددٜد٠ ٚ أْ٘ ٜٓبػٞ عًِٝٗ المساقب١ ايدقٝك١ عٓد قٝاَو بُٓرد١ الإضتراتٝذ١ٝ اؾدٜد٠ 
 إذا لم ٜطتددّ ايتًُٝر الإضتراتٝذ١ٝ المطتٗدف١ أخبر ايفضٌ أْو ضترِٜٗ إضتراتٝذ١ٝ ددٜد٠  

 ٚ أْ٘ ٜٓبػٞ عًِٝٗ المساقب١ ايدقٝك١ عٓد قٝاَو بُٓرد١ الإضتراتٝذ١ٝ اؾدٜد٠   

 أخبر ايتلاَٝر أْو ضتعطِٝٗ َطا٥ٌ أخسٟ ٚ أْو تسٜد َِٓٗ اضتدداّ ُازض١ :الم -

 الإضتراتٝذ١ٝ اؾدٜد٠        
 اضتراتٝذٝات اؾُع ٚ ايطسح يًضف الأٍٚ الابتدا٥ٞ

 في ضٔ ايسابع١ يمهٔ يلأطفاٍ سٌ الأطفاٍ ٚ يدِٜٗ ساض١ بد١ٜٝٗ يفِٗ عًُٝتي اؾُع ٚ ايطسح  ٜٛيد   
     ثِ اضتراتٝذٝات ايعد ابدأ بايُٓٛذز المباغس ثِ إضتراتٝذ١ٝ عد ايهٌ بدق١ َطا٥ٌ جمع بطٝط١   
  إضتراتٝذ١ٝ عد ايهٌ  (  11) 

 ........=  2+  5        أجمع                                        

   أٚ عٔ طسٜل أغٝا٤ ًَُٛض١ جمعٝا  ع٢ً أصابع ٜدٜ٘ ثِ ٜكّٛ بعدٖا 2،  5يخسز ايتًُٝر            

  7=  2+  5فٝهٕٛ      7،  6،  5،  4،  3،  2،  1فٝكٍٛ              

 ( اؾُع  )  : إضتراتٝذٝات ايعد  أٚلا
        لأعًٞ( ايعد  12)   

 ........=  5+  3أجمع                                          

   8فٝهٕٛ ايٓاتر  8،  7،  6،  5،  4.......  فٝكٍٛ 3ايسقِ  بعدأزقاّ بدا١ٜ  5ايعد لأعًٞ           
   8فٝهٕٛ ايٓاتر   8،  7،  6فٝكٍٛ .......  5أزقاّ بدا١ٜ بعد ايسقِ  3ايعد لأعًٞ أٚ       
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 )  ايطسح  ( ثاْٝا : إضتراتٝذٝات ايعد 
        يلأع٢ً ست٢ ( ايعد  13)      

 ........=   5 – 8أطسح                                                 

  8،  7،  6فٝكٍٛ  ....  8ٚ ست٢ ايٛصٍٛ يًسقِ  5بعد ايسقِ لأع٢ً ايعد          
 ) اـطٛات ايتي ؼسنٗا (   3فٝهٕٛ ايٓاتر  َع فسد الأصابع          

 
         يًدًف َٔ ( ايعد  14)       

 ........=   5 – 8أطسح                                             

  3فٝهٕٛ ايٓاتر    3،  4،  5،  6،  7أزقاّ فٝكٍٛ  .....  خمط١.     8ايسقِ  قبٌايعد يًدًف          
 ٚاسد بعد الأخس (  ايٓاتر ٖٛ ايعدد المٓطٛم ) ٜفضٌ فسد الأصابع اـُط١ ثِ قفًٗا          

 
 ( ايعد يًدًف ست٢ الأصػس 15)         

 ........=   5 – 8أطسح                                        

 5،  6،  7فٝكٍٛ  ....  5ٚ ست٢ ايٛصٍٛ يًسقِ  8ايعد يًدًف بعد ايسقِ          
 ) اـطٛات ايتي ؼسنٗا (   3َع فسد الأصابع فٝهٕٛ ايٓاتر           

 
 ( ْػاط َهْٛات ايعدد عػس٠  16)         

 اعح عٔ الأشٚاز ايتي تهٕٛ عػس٠          
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    اؿكا٥ل المطتدًض١: إضتراتٝذٝات  ثايجا
 ( إضتراتٝذ١ٝ تهٜٛٔ عػس٠   17)         
 

                              9+  5أجمع  =........ 

                                       

                                        4        1         +9        

 

                                              4  +11  =14  

  
                 

 

                               8+  3أجمع  =........ 

                                       

                                        3   + 7      1        

 

                                              11  +1  =11  

 
 

                       6 – 8         أطسح   =........ 

 

                                      8  +2   –    6  +2  

                                         

                                         11 – 8   =2  

 

 
 

                       5 – 7        أطسح   =........ 

 

                                      7  +3   –    5  +3  

                                         

                                         11 – 8   =2  
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   1( إضتراتٝذ١ٝ ضعف ايعدد  18)    
    

               5+  6              أجمع  =........ 

  

                               1        5  +5  

                    
                                 1  +11  =11  

 

 

               5+  6              أجمع  =........ 

  

                                 6  + 6 – 1   

                    
                                 12 – 1  =11 

 

    الأعداد المه١ْٛ َٔ أنجس َٔ زقِ : إضتراتٝذٝات  زابعا

 

 ٚ ايعهظ ( إضتراتٝذ١ٝ جمع ايعػسات ثِ جمع اآخساد  19)         
     34+  46نٝف تكّٛ ظُع ....... = 

                         46  +31    +4  

                         76  +4  =81                        

    
     37+  46نٝف تكّٛ ظُع ....... = 

                         46  +7    +31  

                         53  +31  =83                        
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 اآخساد  ٚ ايعهظ طسح( إضتراتٝذ١ٝ طسح ايعػسات ثِ  20) 
  ّٛ34 – 46          بطسحنٝف تك  ....... = 

 

                         46 – 31       4  

                         16 – 4  =12                        
 

  ّٛ38 – 46          بطسحنٝف تك  ....... = 

 

                         46 –   8       31  

                         38 – 31  =8                        

 

 )  اؾُع  (  ( إضتراتٝذ١ٝ تهٜٛٔ عػسات  21) 
 

     37+  59نٝف تكّٛ ظُع ....... = 

                      59    + 1    +36  

                         61  +36  =96    
                     

 
     37+  46نٝف تكّٛ ظُع ....... = 

                         43  +3    +37  

                         43  +41  =83                        
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  ( إضتراتٝذ١ٝ تهٜٛٔ عػسات  )  ايطسح  ( 22) 
 

                 
  ّٛ38 – 56          بطسحنٝف تك  ....... = 

                         56  +2   –   38  +2   

                         58 – 41  =18    

 

 

 

  ّٛ49 – 76          بطسحنٝف تك  ....... = 

                         76  +1   –   49  +1   

                         77 – 51  =27    
          ( ْػاط ددٍٚ الما١٥ 23)    
 

100 99 98 97 96 95 94 93 92 91 
90 89 88 87 86 85 84 83 82 81 
80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 
70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 
60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 
50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 
40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 
30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 
10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
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 ايجاْٞ ٚ ايجايحت١ُٝٓ َٗازات ايسٜاضٝات يًضفين 
 1000، َهْٛات ايعدد  100ْػاط  َهْٛات ايعدد (  24) 

 

 قِ باختٝاز أشٚاز الأزقاّ ايتي تهٕٛ ١٦َ أٚ أيف 
  

 
 

 
 

       
 
 

 َا الإضتراتٝذ١ٝ ايتي اضتددَٗا في تهٜٛٔ الأزقاّ ؟     
 ايك١ُٝ المها١ْٝ يًعدد(  25)  
 الهدف :  

  ٚ أ١ُٖٝ تدزٜطٗا يًتلاَٝر ايضفٛف الأٚيٞ تعسٜف َفّٗٛ ايك١ُٝ المها١ْٝ  -

 َكاز١ْ بين ايك١ُٝ المها١ْٝ ٚ ايك١ُٝ ايعدد١ٜ  -

 ؼدٜد َهْٛات ايك١ُٝ المها١ْٝ  -

             
 َا َفّٗٛ ايك١ُٝ المها١ْٝ ؟ 

 َا أ١ُٖٝ تدزٜطٗا ؟ 

 َا ايفسم بين ايكِٝ المها١ْٝ ٚ ايك١ُٝ ايعدد١ٜ ؟ 

 ْٛات ايك١ُٝ المها١ْٝ ؟َا َه 
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 قدّ َفّٗٛ ايك١ُٝ المها١ْٝ َٔ خلاٍ ع١ًُٝ ايعد         ( أضايٝب تدزٜظ ايك١ُٝ المها١ْٝ  26)  
   
 
 

 ٚسد٠ ٚاسد٠               
             

 عػس٠ ٚسدات                         عػس عػسات                                               
 ١٦َ ٚاسد٠     عػس٠ ٚاسد٠                                                                       

 الم٦ات ايعػسات اآخساد
1 1 1 

 ايٛاسد في خا١ْ اآخساد ٜػير إيٞ ٚسد٠ ٚاسد٠   
 ) عػس٠ ٚسدات ( ايٛاسد في خا١ْ ايعػسات ٜػير إيٞ عػس٠ ٚاسد٠  

 ايٛاسد٠ في خا١ْ الم٦ات ٜػير إيٞ ١٦َ ٚاسد٠        ) عػس عػسات (                         
 ايعدد ١٦َ ٚ أسدٟ عػس  ٚ ٜكسا٤ 111ٜهتب ايعدد                               

 َجاٍ    
   
 
 
 
 
 .............ٜهتب ايعدد  

 الم٦ات ايعػسات اآخساد
   

 ...........  في خا١ْ اآخساد ٜػير إيٞ ...........   
 ( ..................)  ............... إيٞ .............. في خا١ْ ايعػسات ٜػير

 (  ...............)  ..............في خا١ْ الم٦ات ٜػير إيٞ  ..............
                           ٚ ٜكسا٤ ايعدد ..........................                              
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  باضتدداّ ايك١ُٝ المها١ُْٝع اؾ(  27)   
  235+ 354   نٝف تكّٛ ظُع = ............... 

                      
 
 
 
 
 

 ٜكسأ خمطُا١٥ ٚ تطع ٚ ثمإْٛ      589
 

     235+ 356نٝف تكّٛ ظُع = ............... 
  

 
 
 
 
 

 ) عػس٠ نا١ًَ (  1إيٞ خا١ْ ايعػسات ب  10في خا١ْ اآخساد لا يجٛش   ٜٓكٌ  11    
   9بٗا  1+  8ايعػسات   خا١ْ تضبحٚ   1فتضبح خا١ْ اآخساد بٗا       

   
 
 
 
 
 

 تطعٕٛٚ  ٚاسدٜكسأ خمطُا١٥ ٚ   591
 
 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

4 5 3 

5 3 2 

9 8 5 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

6 5 3 

5 3 2 

11 8 5 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

6 5 3 

5 3 2 

1 9 5 
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     265+ 358نٝف تكّٛ ظُع = ............... 
 
 
 
 
 

 
 
 ) عػس٠ نا١ًَ (  1إيٞ خا١ْ ايعػسات ب  10في خا١ْ اآخساد لا يجٛش   ٜٓكٌ   13  

  12بٗا  1+  11ٚ تضبح خا١ْ ايعػسات    3فتضبح خا١ْ اآخساد بٗا       
 
 
 
 
 
 
 
 
 نا١ًَ (  ١٦َ)  100إيٞ خا١ْ ايعػسات ب  10في خا١ْ ايعػسات  لا يجٛش   ٜٓكٌ   12  

  6بٗا  1+  5  الم٦اتٚ تضبح خا١ْ   2بٗا  ايعػساتفتضبح خا١ْ       
   

 
   
 
 
 
 

 ٜكسأ ضتُا١٥ ٚ ثلاث١ ٚ عػسٕٚ                                          

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

8 5 3 

5 6 2 

13 11 5 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

8 5 3 

5 6 2 

3 12 5 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

8 5 3 

5 6 2 

3 2 6 
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 أٚ ايعهظ  اآخساد ثِ ايعػسات ثِ الم٦اتجمع (  28) 
      235+ 354نٝف تكّٛ ظُع = ............... 

 

           354       + 5       31       211  
              359      +           31       211  

               389                          + 211   =589  
 

                   

 

  5         31    211   +    354    أو   
           554     +             31         5  

           584    +                           5   =589  

 

 

     235+ 356نٝف تكّٛ ظُع = ...............  

 
         356     +      5     31        211  

           361    +              31        211  
           391   +                           211  =591 

                                        
 
 

  5         31     211      +  356أو     
         556  +                  31         5  

         586 +                                5   =591  
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     265+ 358نٝف تكّٛ ظُع = ............... 
           

         358    +       5     61       211  
           363    +              61       211  

            423  +                          211     =623  

 

 

  5          61    211 +    358أو     
        558  +              61           5  
        618  +                              5   =623  

 بٓفظ ايفهس٠ ايطابك١    الأيف ثِ  ( جمع اآخساد ثِ ايعػسات ثِ الم٦ات 29) 
  تكطِٝ الإعداد ب ُعاؾ(  30) 

       235+ 354نٝف تكّٛ ظُع = ............... 

 

4 51 311 

5 31 211 

9 81 511 

589 
     235+ 356نٝف تكّٛ ظُع = ............... 

 

6 51 311 

5 31 211 

11 81 511 

1 91 511 

591 
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     265+ 358نٝف تكّٛ ظُع = ............... 
 

8 51 311 

5 61 211 

13 111 511 

3 121 511 

3 21 611 

623 
 

     323+ 2512نٝف تكّٛ ظُع = ............... 

 
2 11 511 2111 

3 21 311  

5 31 811 2111 

2835 
 

     1323+ 2518نٝف تكّٛ ظُع = ............... 

 
8 11 511 2111 

3 21 311 1111 

11 31 811 3111 

1 41 811 3111 

3841 
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 شسٜو بعض الأزقاّ يتهٜٛٔ ٦َات تبُع اؾ(  31)  
 ............... = 199 + 674نٝف تكّٛ ظُع    

 

       673       1  +199 ............ = 

 

              673  +211  =873  
 
 
 ه١ًُ ايعػسات تم ته١ًُ الم٦ات بتُع اؾ(  32) 

     458 + 273نٝف تكّٛ ظُع = ............... 

 
                   273 + 458 = ............... 

 

               271      2  +458  

 

                 271  +461  

 

             231       41  +461  

 

                    231  +511  =731  
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 باضتدداّ ايك١ُٝ المها١ْٝطسح اي(  33)  
  ّٛ235 – 569    بطسح نٝف تك  = ............... 

 
 اـط٠ٛ الأٚيٞ :    
    
 
 
 
 
 ايجا١ْٝ : اـط٠ٛ  
 
 
 
 
 
 اـط٠ٛ ايجايج١ :  
   
 
 
 
 
 

 ٚتكسأ ثلاثما١٥ ٚ أزبع ٚ ثلاثٕٛ
 
 
 
 
 
 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد
9 6 5 

1 1 2 

9 6 3 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

9 6 3 

1 3 1 

9 3 3 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

9 3 3 

5 1 1 

4 3 3 
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       235 – 562نٝف تكّٛ بطسح  = ............... 

 اـط٠ٛ الأٚيٞ :      
 

  
 
 
 
 

  ايجا١ْٝ :اـط٠ٛ   
  

 
 
 
 
 
 اـط٠ٛ ايجايج١ :  
 
 
 
 
 
 
  327،  328،  329،  330،  331باضتدداّ ايعد يًدًف              

 أٚ بأٟ طسٜك١ أخسٟ َٓاضب١              
 
 
 
 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

2 6 5 

1 1 2 

2 6 3 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

2 6 3 

1 3 1 

2 3 3 

 الم٦ات ايعػسات اآخساد

2 3 3 

5 1 1 

7 2 3 
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 أٚ ايعهظ  ايعػسات ثِ اآخساد طسح الم٦ات ثِ(  34) 
 

  ّٛ235 – 569    بطسح نٝف تك  = ............... 

 

                 569 –   5       31      211 

                  564 – 31        211  

                     534 – 211  =334  

 

                      235 – 569أو  = ............... 

 

                 569 –   211       31      5 

                  269 – 31        5  

                     239 – 5  =334  

 

      235 – 562نٝف تكّٛ بطسح  = ............... 

 
                562 –   5       31      211 

                  557 – 31        211  

                     527 – 211  =327  

 

                      235 – 569أو  = ............... 

 

                 562 –   211       31      5 

                  362 – 31        5  

                     332 – 5  =327  
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 الإعدادكطِٝ تب ايطسح(  35) 
 

  ّٛ235 – 569    بطسح نٝف تك  = ............... 

 
 

9 61 511 

5 31 211 

4 31 311 

334 
 

 
 

      235 – 562نٝف تكّٛ بطسح  = ............... 

 

 اـط٠ٛ الأٚيٞ : 

 
 
 

 اـط٠ٛ ايجا١ْٝ :
     
 
  

 
 
 
 
 

 

 511 61 ؟  2

5 31 211 

12 51 511 

5 31 211 

7 21 311 
327 
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      275 – 511نٝف تكّٛ بطسح  = ............... 

 اـط٠ٛ الأٚيٞ :
 
 

 اـط٠ٛ ايجا١ْٝ :
 
 
 

 اـط٠ٛ ايجايج١ :
 
 
 
 
 

      2455 – 7671نٝف تكّٛ بطسح  = ............... 

 اـط٠ٛ الأٚيٞ :
1 71 611 7111 

5 51 411 2111 
 اـط٠ٛ ايجا١ْٝ :

11 61 611 7111 

5 51 411 2111 

6 11 211 5111 

5216 
 
 

 511 ؟1 ؟1

5 71 211 

1 111 411 

5 71 211 

11 91 411 

5 71 211 

6 21 211 

226 
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 ه١ًُ ايعػسات تم ته١ًُ الم٦اتبتطسح اي(  36)  
      273 – 354نٝف تكّٛ بطسح  = ............... 

                                      
                                                 –  

 
                                                 – 

  
                                                 – 

 
                                                 – 

  
                                      

 
 
 ............... =  273 – 354أٚ                 

                                      
                                                 –  

 
                                                 – 

  
                                                 – 

 
                                                 – 

  
                                    

 
 
 
 
 

354  +7 273  +7 

361 281 

361  +21 281  +21  

381 311  

81      

354 – 3 273 – 3   

351 
 

271 

351  +31 271  +31  

381 311  

81  
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 بعض الأزقاّ يتهٜٛٔ ٦َات  ضاف١إب ايطسح(  37)  
 

      199 – 354نٝف تكّٛ بطسح  = ............... 
 

                          354  +1      –       199  +1     

 

                        355 – 211   =155  

 
 

      196 – 354نٝف تكّٛ بطسح   = ............... 

 
                   358 – 211   = 158  
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 ؾُع باضتدداّ َه١ًُ الم٦٘ أٚ َه١ًُ الأف    بتشٌٜٛ ايطسح ايطسح(  38)  
      45 – 73     نٝف تكّٛ بطسح   = ...............  

 
                                                73  

                            +55 

                           28    1 

 

        73 – 45  =28  

 

 
      159 – 356     نٝف تكّٛ بطسح   = ...............  

 

                                                356  

                            +841 

                           197    1 

 

        356 – 159  =197  
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 باضتدداّ خط الأعداد  ايطسح(  39)     
 

         89 – 176نٝف تكّٛ بطسح   = ...............  

 
   
    

        176 – 89  =87  
 أْػط١ َفّٗٛ ايضسب (  40) 

    =  5×  4أضسب                                    
 20=  4+  4+  4+  4+  4   :ز يًذُع اايضسب نتهس  

                                               5  +5  +5  +5  =20  
  ايضسب باـطٛط المتكاطع١: 

 
 
 

 

 

                   21                                   21   

  ايضسب بايكٛايب 

 
            

 

 

                                  21                                    21   

171 171 

    1 
    1 

98 81 

    91 
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 (   2ْفط٘ +  × ) ضسب ايعدد (  41)  

   7×  5       اضسب .................= 

          (5  +1  (  ×   )7 – 1   )– 1  

           6  ×6 – 1  =35  

 

   5×  3       اضسب .................= 

 

        4  ×4 – 1  =15  

 

 

  2  ×4  =3  ×3 – 1  =8  

 

   8  ×11  =9  ×9 – 1  =81  

 

  6  ×8  =7  ×7 – 1  =48  

 

  7  ×9  =8  ×8 – 1  =63  
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   ته١ًُ عػس٠ إضتراتٝذ١ٝ باضتدداّ    10إيٞ   6إيجاد ددٍٚ ايضسب َٔ (  42) 

  8×  6     أضسب  = 

           6          ×8    

                 4             2 
  8=  2×  4    ضرب مكملات العشرة العدد الناتج =  آحاد  

 4=  4 – 8أو     4=  2 – 6مكملة الأخر    –عشرات العدد الناتج = أي عدد    

  48   = 8×  6أي أن                    

                       

 

 7×  6     أضسب  = 

           6          ×7                        

                 4             3 

3  ×4  =12  

6 – 3  =7 – 4  =3  
          عشرات     آحاد                       

                    12       3  

 42      الناتج =            
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  10إيٞ  6ْػاط غسٜط الإعداد َٔ    10إيٞ   6إيجاد ددٍٚ ايضسب َٔ (  43)  

    8×  6     أضسب = 

    

 

 
 4ٖٛ ق١ُٝ ايعػسات     عدد المسبعات ع٢ً يمين اـط  

  8=  2×  4عدد المسبعات ٜطاز ايجا١َٓ ق١ُٝ اآخساد × عدد المسبعات ٜطاز ايطت١ 

6  ×8  =48 
    9×  7     أضسب = 

   
 

           7  ×9  =63  
 

    7×  8     أضسب = 

   
 

 
           8  ×7  =56  

6 7 8 9 11 

6 7 8 9 11 

6 7 8 9 11 

6 7 8 9 11 

6 7 8 9 11 

6 7 8 9 11 
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 عددٜٔ  ُذُٛعبفو الأنبر يًايضسب (  44) 
 8×  6             أضسب  = 

                  6          ×4     +4  
                    24  +24  =48  

 
 7×  9             أضسب  = 

                  9          ×3     +4  
                       27  +36  =63  

 
   25×  9             أضسب  = 

                  9          ×5     +20  
                       45  +180  =225  

 
  32×  8             أضسب  = 

                  8          ×2     +30  
                       16  +240  =256  
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  اآخسادٚ جمع  اآخسادضسب   19إيٞ  11ددٍٚ (  45) 

           16×  11             أضسب  = 

 ايعػساتجمع اآخساد       ْصٍ       ضسب اآخساد
      6                  7                 1         =176 

 

    15×  13             أضسب  = 

 ْصٍ ايعػساتجمع اآخساد             ضسب اآخساد
     15                 8                1         
     5                   9               1    =195  

 

    17×  14             أضسب  = 

 ْصٍ ايعػساتجمع اآخساد             ضسب اآخساد
     28                 11             1         
     8                   13            1    
    8                     3            2        =238  
 

 17×  19             أضسب  = 

 ْصٍ ايعػساتجمع اآخساد             ضسب اآخساد
     63                 16             1         
     3                   22            1    
    3                     2            3        =323  
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  11× ضسب عدد َهٕٛ َٔ زقُين (  46) 
 

 16×  11             أضسب = 
                                        6       6  +1      1           =176         

 
 

 26×  11             أضسب = 
                                        6       6  +2      2           =286 

 
 

        39×  11             أضسب = 
                                       9       9  +3      3           

                                        9        12        3  
                                       9         2          4     =429  

 
 

 65×  11             أضسب = 
                                        5       5  +6      6           

                                        5        11        6  
                                        5        1          7     =715  
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      11× ضسب عدد َهٕٛ َٔ زقُين (  47)  

 16×  11             أضسب = 

                       6   1  

            6        7         1   =176  

 

 235×  11             أضسب = 

                    5      3      2  

 

            5        8       5      2   =2585  

  

 1245×  11             أضسب = 

 

               5      4     2      1   

                            

        5        9    6      3     1  =13695    

 
 

+ + 

+ + + 

+ + + + 
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 عدد َهٕٛ َٔ زقُين بايتٛشٜع  × ضسب عدد َهٕٛ َٔ زقُين (  48) 

 32×  12             أضسب = 
            2  ×2         2  ×3  +1  ×2           1  ×3   

               4                6  +2                   3  
               4                   8                       3     =   384  

 
 

 45×  24             أضسب = 
            4  ×5         4  ×4  +2  ×5           2  ×4  

               20              16  +10                 8  
               20                   26                    8   
               0                    28                     8     
               0                    8                       10     =1080  

 

 24×  18             أضسب = 
            8  ×4         8  ×2  +1  ×4           1  ×2  

               32              16  +4                   2  
               32                20                      2   
               2                  23                      2     
               2                   3                        4           =  432   
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 باؾدٍٚ    عدد َهٕٛ َٔ زقُين× ضسب عدد َهٕٛ َٔ زقُين (  49) 

 32×  12       أضسب = ........ 

    

             

 

           

 

  

12   ×32  =384 

 

 

 45×  24       أضسب = ........ 

 

 

 

 

 

 

24  ×45  =1181  

 

 

 

2 

2 1 

3 6 
1 

3 
1 

4 
1 

2 
1 

4 8 

3 

 عشرات 1

 آحاد

 آحاد عشرات

5 

4 2 

4 6 
1 

8 
1 

1 
2 

1 
1 

1 8 

1 

 عشرات 1

 آحاد

 آحاد عشرات
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 بتكطِٝ الإعداد ايضسب(  50) 

        35×  2أضسب  = 
 الناتج 31 5 ×

2 11 61 71 

     

    67×  7أضسب  = 
 الناتج 61 7 ×

7 49 421 449 

 

        35×  12أضسب  = 
 الناتج 31 5 ×

2 11 61 71 

11 51 311 351 

 421 

    

     17×  15أضسب  = 

 الناتج 11 5 ×

7 35 71 115 

11 51 111 151 

 255 
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 أْػط١ َفّٗٛ ايكط١ُ (  51)  
 ايكط١ُ عهظ ايضسب    

                2  ×4  =8                               8  ÷4  =2  
                                         ÷4  

                            8                          2  
                                         ×4              

 تطُٞ المكطّٛ عًٝ٘  4تطُٞ المكطّٛ    ،    8   
  ً٘ٝايكط١ُ ٖٞ تٛشٜع المكطّٛ بايتطاٟٚ عًٞ المكطّٛ ع 

 

                                                            
 

                                                       ÷     =                 =  
 

 

 

 نِ يحتٟٛ المكطّٛ َٔ أَجاٍ المكطّٛ عًٝ٘ ًكط١ُ أسس ي َعني   : 
 

8  ÷4  =     
 

 2ْاتر ايكط١ُ                                                          
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  ايكط١ُ تهساز ايطسح 
                                     8  ÷4  = 

 المكطّٛ ؟ نِ َس٠ ْطتطٝع ْطسح المكطّٛ عًٝ٘ َٔ
 = صفس 4 – 4 – 8

  2=  4÷  8ْاتر قط١ُ 
  بايتذص١٥ ايكط١ُ (  52) 

  =  2 ÷ 18  اقطِ                           
 أٚ َضاعفات٘  عًٝ٘ ْطسح دا٥ُا المكطّٛ      

 18 – 10  =8         10  =2    ×5  

 8 – 8            4×    2=  8= صفس    

 
 =  5 ÷ 65اقطِ      

 65 – 50  =15          50  =5  ×10  

 15 – 15         13 =  ٜهٕٛ ايٓاتر     3×  5=  15= صفس  

 
 = 7÷  875اقطِ  
 875 – 700  =175      700  =7  ×100  

 175 – 140  =35        140  =7  ×20  

 35 – 35            125ٜهٕٛ ايٓاتر     5×  7=  35= صفس   

 تطبٝل بعض ايدزٚع يًضفٛف الأٚيٞ َطتددَا ٖرٙ الاضتراتٝذٝات (  53) 

+ = 9 
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 بسعاية و تحت إشساف  إعداد هرا البرنامج تم 

 مستشاز السياضيات                                                       الأستاذ / حسين محمود حسين   

 مشسف عام بسنامج تهمية مهازات السياضيات بالوشازة              الأستاذ / عبد الغفاز عبد العظيم عبد الغفاز جودة

 المشاركون في إعداد هذا البرنامج 

 َٓطل عاّ بسْاَر ت١ُٝٓ َٗازات ايسٜاضٝات بايٛشاز٠  إٜٗاب فتشٞ شنٞ  
 المحافع١ اضِ المٓطل ايعاّ ّ المحافع١ اضِ المٓطل ايعاّ ّ
 المٓٝا ضٗير َضطفٞ عبد ايباقٞ 15 الإسماع١ًٝٝ قُد عبد ايععِٝ قُد 1

 ايٛادٟ اؾدٜد أحمد َٛضٞ ضعٝد 16 الإضهٓدز١ٜ علا٤ جماٍ أحمد 2

 أضٛإ قُد دلاٍ َستضٞ 17 الأقضس ٖاْٞ َٓير زَصٟ 3

 أضٝٛط يحٞ عبد ايطاتس سطٔ 18 ايبشس الأحمس عُس ع٢ً أحمد 4

 ضٜٛفبني  سطٔ ضٝد أحمدضعد  19 ايبشير٠ أحمد زغاد عبد الهادٟ 5

 بٛز ضعٝد ٖب٘ قُد قُد 20 اؾٝص٠ خمٝظ قُد ع٢ً 6

 دٓٛب ضٝٓا٤ ضٗير كتاز عبد ايٖٛاب 21 ايدق١ًٝٗ قُد غانس إبساِٖٝ 7

 دَٝاط المجد أبٛايطٝد عبد الله  22 ايطٜٛظ عبد ايسسِٝ أَير أَير٠ 8

 ضٖٛاز عادٍ ثابت بٓٝاَين 23 ايػسق١ٝ قُٛد أحمد قُٛد 9

 شماٍ ضٝٓا٤ قُد عبد الله سطٔ 24 ايػسب١ٝ ايفتاح سطٔفتٛح عبد  10

 قٓا عبد ايػفاز عبد ايػافي عبد ايًطٝف 25 ايفّٝٛ زبٝع ع٢ً عبد ايعصٜص 11

 نفس ايػٝذ إبساِٖٝ حمدٟ قُد 26 ايكاٖس٠ أحمد عبد ايفتاح زَضإ 12

 َسضٞ َطسٚح قُد سطٔ إيمإ 27 ايكًٝٛب١ٝ طازم عبد المكضٛد ٜٛضف 13

    المٓٛف١ٝ علا٤ ايدٜٔ طًب١ عبدٙ 14

 

 

 

 


